KIA OPTIMA . — |
Sedan f 09/2015-> W VTZ 001-428 Nm , 20

Type JF Pevnost 88 109 129 <

= T Eg } & M12x40 4k
Combi 4 09/2016-> VTZ 002-428 fme Se VUL > g M1201,25x35 43
Ty e

M8 24,5 3597 42,0
VTZ 003-428

CZ-Montazni navod M10 48,4 710 830 = 91”2 8ks

GB-Fitting instruction
DE-Montageanleitung

FR-Notice de montage E27 55R 01-0356 |M'2 840 1230 1440 [V NN = on ks

RU-WHCTpyKUMsi N0 MOHTXXY
E - - E . M14 1330 196,0 . 229,0
D =S =R CERTIFIKAT - "

MI6 1370 <3070 3590 Aadi e
- ' 3 ! V" s

7 SKL-Slopné dlouhé levé

1xP

9,69 kN 100Kg 1 800 Kg

[1
Classe A50-X J% @ P

VT 09 / 6002
SKL-Dlouhé Cam-Bus UNI / Typovy

ﬁ \_"‘_'

EHK 55 £.a0 200" » Flun PH JJpo ke

[=]

-Montdz tazného zafizeni a el instalace, musi odpovidat poZadavku vyrobce vozu a pfisluiného stétu kde se vyrobek pouzivé.
=P¥i pfipadném vyfezu narazniku, vyrobce tazného zafizeni proved| zkousky na vozidle se standardnim naraznikem na pocatku
vyroby vozidla a neruéi za informace k vyfezu pfi pfipadné zméné & faceliftu vozu & naraznik.

1.V Uchytech a spojich tazného zafizeni s karosérii musi byt karosérie o&isténa od mékkych antikoroznich ochran néstfiku
karosérie. Viechny vrtané otvory olistéte od 3pon‘a osetiete antikoroznim pfipravkem.

2. Pouzivejte dodany pevnostni spojovaci materidl.

3. Kulovy &ep nesmi ze zdkona piekryvat registraéni znacku vozu, pokud neni pfipojen pfivésny vozik..

4. Zapojeni el. instalace tazného zafizeni k vozu musi odpovidat pfislusnym platnymnormém a pozadavkim vyrobce vozu

(viz. pFiruéka k vozu, & u prodejce vozu). Tazné zafizeni je pevnostné zkouseno a homologovdano dle pfedpisu EHK 55 a spliivje
tuto normu ES.

M12x1,25x35 2KS

General instructions, also see Type certificate:
-The towing device assembly and electric installation must comply with the requirements of the car producer and the particular state
where the product is used.

M ] 2x] 125x35 2KS - The coupling device manufacturer has carried out some tests on a car with a standard bumper which was used at the beginning

of making a car and so the manufacturer is not liable for information about a posssible slot in a bumper in case of changes or a
facelift of a car during a car production.

1. Clean a car body from soft anticorrosive protection of a car body coat in brackets and joints of a coupling device with a car body.
Clean-all drilled holes from metalshavings and treat them with antirust agent.

2. Use supplied strength joining material.

3. A ball pin, according to a law, cannot cover a number plate, if a trailer is not joined.

4. Wiring of a coupling device must be up to a standard and car maker requirements. (see a car manual or ask a car seller).

5. The coupling device has been physically tested and homologated according to the regulation EHK55 and is up to the EC

standard.

e

‘Approval Number Class
seres ] Vertid 5 (k|

STITEK / LABEL SVC

Allgemeine Anweisungen siehe auch Typenschein: El
- Die Montage der Anhdngerkupplung sowie die Elektroinstallation muss den Anforderungen des Fahrzeugherstellers in dem Staat
entsprechen, in welchem das Produkt benutzt wird.

- beli einem allfélligen Ausschneiden der Stoss- Stange der Hersteller der Zugsvorrichtung fihrte Proben an Wagen mit géngigen
Stoss- Stangen am Anfang der Wagenherstellung durch und haftet keinesfalls fir Informationen beziiglich des Ausschneidens

sowie fir allféllige Anderungen oder face- Liftings des Wagens oder der Stoss- Stange.

1. Bei den Aufhéngungen und Verbindungen der Zugsvorrichtung mit der Karosserie muss dieselbe von weichen Rostschutzmitteln
gereinigt werden. Reinigen Sie sé@mtliche gebohrte Offnungen von Spénen und behandeln diese mit einem Rostschutzmittel.

2. Beniitzen Sie das gelieferte Festigkeits- Verbindungsmaterial.

3. Der Kugelbolzen darf von Gesetzes wegen nicht das Kennzeichen des Wagens verdecken, sofern kein Anhénger an den Wagen
angehéingt ist.

4. Der Anschluss der Elektroinstallation der Zugsvorrichtung an den Wagen muss den entsprechenden giltigen Normen und
Anforderungen des Wagenherstellers entsprechen {sieche Handbuch zum Wagen,oder beim Verké&ufer des Wagens).

Die Zugsvorrichtung wurde in Bezug auf die Festigkeit nach der Vorschrift EHK 55geprift und genehmigt und erfiillt die ES- Norm.

e-mail: sve@svegroup.cz B

TYPE: Promyslové zéna - 179 WWW.svcgroup.cz INFO Tel.:+420 491421021, +420 491421022 /
VTZ 001/2/3-428 SVC GROUP s.1.0. "7 Nachod-cR mob.: +420 603360607 N - 1 4




7

CZ Montézni ndvod Kia Optima

1. Uvolnéte oba zadni Gchyty vyfukd a tyto vyvéste pod vozidlo. Odmontujte oba te pelné 3tity nad vy fukem a zhotovte vyfez
dle obrdzku.

2. Odmontujte stfedovy plastovy uchyt ndrazniku (tento nebude jiZ zapotiebi). K nosnikdm pfichyt'te levy a pravy bok tazného
zafizeni &yimi Srouby M12x1,25-35 spolu s kruhovymi a pérovymi podlozkami — NEDOTAHUJTE!

3. Mezi takto pfipravené boky nasadte odspodu hlavni nosnik tazného zafizeni, pFichytte jej Srouby M12x40 s kruhov.ymi
podloZkami a maticemi M12-DIN.Tazné zafizeni vyrovnejte s vozidlem a Fadné dotdhnéte dle utahovadch momento.

4. Nyni vratte zpét viechny dily odmonfované v bodé& &1 a nakonec prichytte zpét cely vyfuk.

EN Installation instructions Kia Optima

1. Release both rear fixtures of exhaust pipes and let them hang under the vehicle. Remove both heat shields above the
exhaust pipe and make a cut-out as shown in the picture.

2. Remove central plastic fixture of the bumper (it is no longer needed): Fasten le ft and right sides of the tow bar to the
beams using four M12x1.25-35 screws together with plain and spring washers — TIGHTEN ONLY UGHTLY!l!

3. Thereafter install from below the main beam of the tow bar between the sides prepared in previous step, fix them using
M12x40 screws with plain washers and M12-DIN nuts. Align properly the tow bar with the vehicle and tighten the screws to
presaibed forques.

4. Now reinstall all the parts removed within the step 1 and finally attadh bad whole e xhaust pipe.

1. x.

DE Montageanleitung Kia Optima

1. Beide rickseitige Auspuffhalterungen I&sen und diese unter dem Fahrzeug einhdngen. Beide Warmeschilder iber dem
Auspuff demontieren und einen Ausschnitt laut Abbildung herstellen.

2. Die mittige Kunststoffhalterung der StoBstange demontieren (diese wird nicht mehr benétigt). An die Trager die linke und
rechte Seite der Zugeinrichtung mit vier Schrauben M12x1,25-35 zusammen mit den Rund- und Feder-U-Scheiben
befestigen - NICHT FESTZIEHEN!!

3. Zwischen die derart vorbereiteten Seitenteile von unten den Haupttréger der Zugeinrichtung einsetzen, mit Schrauben
M12x40 mit runden U-Scheiben und Muttern M1 2-DIN befestigen. Die Zugeinrichtung mit dem Fahrzeug ausrichten und
ordnungsméBig entsprechend den Anzugsmomenten anziehen.

4. Alleim Punkt Nr. 1 ausgebauten Teile wieder einbauen und abschlieBend den ganzen Auspuff wieder befestigen.

IT Istruzioni di montaggio per la Kia Optima

1. Allentare ambedue i sostegni posteriori dell'impianto di scarico e farlo pendere softo il veicolo. Smontare ambedue i saudi
termici sopra l'impianto di scarico e fare un intaglio, vedi figura.

2. Smontare il sostegno centrale di plasfica del paraurti (non sard piv necessario). Fissare il lato sinistro e destro del
dispositivo di traino ai supporti usando quattro viti M12x1.25-35 e rondelle tonde e a molla - NON SERRARE A FONDO!!!

3. Trailatipreparati in questo modo inserire il supporto principale del dispositivo di traino procedendo dal di sotto, fissarlo
con le viti M12x40, rondelle tonde e dadi M12-DIN. Allineare il dispositivo di traino con i | veicolo e serrare bene con le
coppie di serraggio prescritte.

4. Rimontare tutfi i componenti smontati nel punto 1 e quindi fissare tutto |'impianto di s¢arico.

FR Nofice de montage Kia Optima SDN+ Combi

1. Desserrer les deux attaches arriere du pot d’échappement et les laisser ensuite pendre sous le véhiasle. Démonter les deux
protections thermiques qui se trouvent au-dessus du pot d’échappement et effectuer ensuite une découpe comme indiqué sur
la figure.

2. Démonter l'attache plastique centrale du pare-chocs (vous n'en aurez plus besoin). Fixer les cétés gauche et droit du
dispositif d’attelage aux traverses en utilisant quatre vis M12x1,25-35, des rondelles rondes et des rondelles Belleville —
NE PAS SERRER LES VIS Il

3. Parle bas, placer ensuite la traverse principale du dispositif d’attelage entre les cétés ayant été ainsi préparés et la fixer
& l'aide de vis M12x40 munies de rondelles rondes et d'écrous M12-DIN. Aligner le dispositif d’'attelage par rapport au

véhicule et serrer ensuite toutes les vis et écrous aux couples de serrage prescrits.
4. Remettre en place toutes les piéces qui ont été démontées au point. 1 ‘et refixer enfin I'intégralité du pot d'échappement.

ESP Manual de montaje Kia Optima

1. Afloje las dos sujeciones traseras de los tubos de escape y déjelos colgados debajo del vehialo. Desmonte las dos
pantallas térmicas sobre el tubo de escape y haga el recorte segin el dibujo.

2. Desmonte la sujedén plastica central del parachoques (no hard falta més). Fije en los soportes el lado izquierdo y derecho
del equipo de tiro con aatro tornillos M12x1,25-35 junto con arandelas redondas y de muelle — iNO APRETAR!

3. Entre los lados preparados asi infroduzca desde bajo el soporte principal del equipo de tiro, fijelo con los tornillos
M12x40 con arandelas redondas y tuercas M12-DIN: Enderece bien el equipo de tiro con el vehiculo y apriete bien segin
los pares de apriete.

4. Ahora monte de vuelta todas las piezas desmontadas en el punto No. 1 y por dlfimo, vuelva a fijar el tubo de escape
completo.

Fl Asennusohje Kia Optima

1. Vapauta pakoputken molemmat tae mmat kiinnittimet ja_ripusta ne auton alle. Irrota molemmat pakoputken padllé olevat
lamposuojat ja tee kuvan mukainen leikk aus.

2. Irrota puskurin keskiosan muovinen kiinnitin (sitd ei endd tarvita). Kiinnité vetolaitteen vasen ja oikea sivuosa palkkeihin
neliglla ruuvilla M12x1,25-35 ja pyéreilld ja jousialuslevyillé — ALA KIRIST Al

3. Aseta sitten ndin valmisteltuje n sivuosien véliin alapuole lta vetolaitteen p&é&palkki ja kiinnité se ruuveilla M12x40, pydreilla
aluslevyilla ja muttereilla M1 2-DIN. Suorista vetolaite auton mukaiseksi ja kiristd kunnolla kiristysmomenttien muk aan.

4.  Palautanyt kaikkikohdassa 1 irrotetut osat takaisin paikoilleen ja kiinnitd lopuksi koko pakoputki uudelleen.

RU WHcTtpyKkupa no moHTaxy KiaOptima SDN+ Combi

1." OcBoboanTe 06a 3aHUX KPenneHUs BbIX10 NHbIX TPYH, Tak 4ToBbl OHU NOBUCAK NOL aBTOMO6 unem. CHUMUTe 06a
TENNoBbIX 9KPaHa Haj, BbIXJIONHO M TPy6Oit U caenaiiTe Bbipe3 B COOTBETCTBUM C U306 parkeHnem.

2. CHvMMUTe LeHTpanbHOe NAacTMKoBoe KpenneHue bamnepa (oHo 6onblie He noTpebyercs). Ha 6ankax 3akpenuTte neBbIi
M npasbl 6oka dapkona YeTbipbma 6oatammn M12x1,25-35 BMecTe CKpYrabiMmn 1 NPYyKUHHbIMU Wainbamm —HE
3ATAMM BANTE!!

3. _Mesxay noarotoBneHHbIMM 6oKamu €3aAM BCTaBbTe MMaBHyto 6anky dapkona, 3akpenuTe ee 6ontamm M12x40 ¢
KPymibiMU Wwabamu 1 raikamm M1 2-DIN. BbipoBHAMTe dapKon u 3aTAHUTE B COOTBETCTBMM C NP EANUCAHH bIMU
MOMEHTaMM 3aTAMKM.

4. Tenepb ycTaHOBUTe 06paTHO BCe YacTW, AEMOHTUPOBAHHble COMNACHO M. 1, U HAKOHeL, 3aKpenuTe 06 PaTHO BbIXI0M HYO
Tpy6y.

BG YnureaHe 3a MoHTax Kua Ontuma

1. PasxniabeTe fBaTa 3aAHM GMKcaTopa Ha aycrnycuTe 1 rv oTnycHeTe NoJ aBToMobuna. [leMoHTupaiiTe ABaTa TOMIUHHM
W uTa U uroteeTe paspes cnopes purypaTta.

2. [emoHTMpaiTe cpegHMUa NaacTmacos GpukcaTtop Ha BpoHaTa (ToM Beye HAMA Aa BU Tpabea). Kbm HocewmTe
KOHCTPYKLM M NPpUKpeneTe NABaTa U AACHaTa CTPaHWYHA YacT Ha TernewoTo YCTPOMCTBO € YeTupn BUHTa M12x1,25-35
33e/1HO C KPbroBUTE M NPYXKMHMPaLLUTe NOANOXKMY, = HE 3ATAFANTE DOTAHUJTEN

3.2 MesKay Taka NOArOTBEHNTE CTPaHMYHM YaCTU CTOXKETe OT ,0/IHaTa CTpaHa rMaBHaTa HOCELLa KOHCTPYKLMA Ha
TErNewWwoTo YCTPOoCcTBO, UKCHpaliTe ro ¢ BMHTOBE M12x40 € KpBroBM NOANOKKM U raiikn M1 2-DIN. U3paBHeTe
TErNeLwoTo YCTPOMCTBO € aBTOMObWNa M A06pe 3aTerHete cnopes MOMEHTUTE Ha 3aTAraHe.

4. CeraBbpHeTe 06paTHO BCUYKM YacTM, AEMOHTUPAHU CbraacHo T.1 1 cnep Tosa duKcMpaiiTe Leina aycny

TYPE:
VTZ 001/2/3-428

Promyslova zéna - 179
547 01 Néchod-CR

SVC GROUP s.r.o0.

WWW.SVCgroup.cz
e-mail: sve@svcgroup.cz

INFO Tel.:+420 491421021, +420 491421022
mob.: +420 603360607

N-2/4




200 95

1:1 OSA

@ (

60

45

Spodni dil plastového naraznik
Proved’te vyfez na tepelném stitu vyfuku, pokud je vozidlo'vybavené dvéma
vyfuky - Proved’te vyfez dle obrdzku a ndsledné i zrcadlové na levé strané
Pfevdzné u modelu GT

KIA OPTIMA SDN+COMBI

~TYPE:
Promyslové zéna - 179 WWW.svcgroup.cz INFO Tel.:+420 491421021, +420 491421022 / 3/
VTZ 001/2/3-429 SVC GROUP s.r.0. "57'0; NachodrcR mob.: +420 603360607 F M' 4

e-mail: sve@svcgroupicz




Proved'te vyfez na tepelném stitu vyfuku, pokud je vozidlo vybavené dvéma
vyfuky - Proved'te vyfez dle obrdzku a ndsledné i zrcadlové na levé strané
Pfevdzné u modelu GT

Hlinikovy tepelné stity vyfuku P+L

GUMOVY SPUNT

KIA OPTIMA SDN + COMBI

Promyslova zéna - 179 WWW.SVCgroup.cz INFO Tel.:+420 491421021, +420 491421022 / /
VTZ 001/2/3-429 SVC GROUP s.1.0. 5,770 Nachod.CR mob.: +420 603360607 F M'4 4

TYPE:

e-mail: sve@svcgroupicz




